

冷空气余威犹存 气温

今年首场寒潮天气自1月20日拉开帷幕,给蓉城带来了大风、雨雪、降温天气,21日夜,郫都、黄龙溪、龙泉山城市森林公园、温江鲁家滩陆续传来飘雪的消息,白茫茫的景象令人无限惊喜。不过,想在城区看雪,成都市气象台表示:还是“有点悬”。

昨日,部分地方阳光照耀,给人一种升温的错觉。实际上,虽然冷空气的“主力”已经移出蓉城,但余威尚在,体感依旧寒冷刺骨,冻手冻脚,最高气温4.4℃(都江堰)~8.6℃(金堂)。市气象台分析,受冷空气“残余势力”影响,未来三天,蓉城天空以阴天或阴天间多云为主,部分地方有短时间暖阳,多分散小雨或雨夹雪,部分山区还有小雪飘落,最高气温5℃~8℃左右,最低气温-4℃~-2℃。

成都日报锦观新闻记者 王静宇



清理景区路面积雪 受访单位供图

如何让游客安全游安心游?

景区:发布限流公告 提供避寒空间

连日来,游客因大雪被困景区的情况时有发生。冬季旅游也存在着不可忽视的安全隐患。针对最近气温骤降,各旅游景区是否有足够的安全预案和紧急处理措施,让游客安全游、安心游。1月22日,记者采访了相关景区。

近日,西岭雪山景区迎来了旅游热,对景区的接待能力形成严峻考验。景区在对客服务方面也不断地更新调整,尽全力保障游客的体验。

据了解,为保障游客安全,景区会提前通过官方渠道发布限流公告告知

出行游客。

同时,为保障游客上山下山交通顺畅,景区索道每小时会进行一次设备检查;空中巡线每2小时进行一次;节假日期间线路巡线每天将进行一次。“线路巡线是非常艰苦而重要的工作,4名工作人员常常要在齐腰深的雪地里走5-6个小时。整个冬季我们的索道、项目、维修等岗位工作人员,连续工作时间长达16小时。”景区相关负责人称。与此同时,由100余名党员干部职工组成的志愿者,会在景区内16个点位为游客

进行各种服务。针对“老人和小孩”等特殊群体的关怀,西岭雪山景区还设置了5处特殊人群休息区域,为游客提供避寒和休息的空间。

为应对近期降温天气,瓦屋山景区对运营设施设备进行了全面维护,设置了安全网格员,将全山安全生产工作划区域管理,落实专职安全员,并严格执行12000人/日接待限流标准,引导游客实行网络预订,及时发布剩余票量信息,严格把控每日出票数量。

成都日报锦观新闻记者 刘鲁 余力

低温雨雪天气开车要注意哪些?

行车速度低于平时 保持至少40米车距

据成都市气象台预报,昨日7时全市气温在1.4℃上下,较前一日同时点下降3.4℃。此外,我市部分地区还出现了小雨或雨夹雪,山区有中雪,山区部分地方可能出现道路结冰。在低温天气下该如何确保行车安全?记者昨日进行了梳理。雨雪天行驶时,应尽量拉大与前车

的距离,比如平时与前车保持20米车距,此时就要加大到40米甚至更远,为雪地刹车距离变长预留充足的空间,以确保行车安全。

车辆在积水、积雪路面上行驶,轮胎与地面附着力下降,即轮胎抓地力减弱,增加驾驶难度。因此,行车速度要比平

时慢,以提高对车辆的操控性,当遇到转弯、紧急情况时,能有足够的反应时间进行安全操作或制动。成都交警提醒广大驾驶人,出行时一定要提前了解天气情况,合理规划行车线路。行车时一定要宁慢三分、不抢一秒,确保自身安全!

成都日报锦观新闻记者 张伟进

防范降温天气

新春年货购物节 今日开幕

记者先行探馆

年货准备什么?来新春年货购物节“一站买齐”。第27届中国(四川)新春年货购物节暨天府旅游美食节将于1月23日至2月4日在成都世纪城会展中心举行。

据悉,今年年货节会场5万平方米,设全球进口商品馆、中国名酒馆、特色农产品馆、时尚生活馆,以及市州形象展区、肉制品休闲食品展区、新春茶礼展区等主题展馆、展区。共有39个国家和地区,及20余个省(自治区、直辖市)上千家国际国内企业参展,商品品类超过10万种。1月22日,记者先行探馆。

年货提前亮相 商品品类超10万种

1月22日,各个馆的精品年货在新春年货大舞台上提前亮相,引得不少人围观。

三号馆的展商展示了寻唐记怪味胡豆和锅巴、俄罗斯巧克力和糖果、全兴酒等产品。四号馆的展商带来了广西的鹧鸪肉、金大洲的素毛肚和魔芋爽、阿塞拜疆酸黄瓜、红茶等。五号乡村振兴县域经济馆,展示了牦牛肉及家宴的澳牛、蜀茶集团的各类好茶、品质最好的高原牛奶等。六号馆向大家展示了家电、品牌服装、彩虹电器产品、厨卫用品等产品。

据相关工作人员介绍,展出的这些产品只是10万余种产品里的一小部分,年货节上实际可选购的产品绝对能让消费者挑花眼。

展厅内,知名展商、各市州展位以及白俄罗斯、阿塞拜疆等国家馆展区的展位上年货商品琳琅满目。

许多展商表示,虽然年年都来参加年货节,但是今年组委会对展位搭建的要求很高,对展品的甄选也极其严格。不仅各大企业的展位更加精致,各品牌企业的展品档次也较往年更高,很多东西是普通消费者以前在商场里很难买到的。

丰富多彩活动 让市民提前感受年味

不只是“买买买”,据组委会现场工作人员谢女士介绍,本届购物节还特别策划组织了丰富多样的活动,让市民提前感受浓浓的年味。据了解,本届购物节期间还将举办“进口嘉年华”、川酒节、三州农产品节、中国名茶节、鲜果节、地标美食节、服装节、汽车节等主题日促销活动以及舞龙舞狮、川剧变脸吐火等精彩表演及民俗体验活动。另外,还会开展尊老爱幼送福年10000个红包欢乐送、整点抽奖等多种促销活动。

成都日报锦观新闻记者 孟浩 王柳

巴基斯坦和伊朗商定 两国大使本周内返岗

巴基斯坦外交部与伊朗外交部22日发表联合声明说,巴伊两国驻对方国家大使将在本周内返回驻在国岗位。

联合声明说,在巴基斯坦外长吉拉尼与伊朗外长阿卜杜拉希扬通电话后,双方商定,两国驻对方国家大使将在26日返回驻在国岗位。此外,应吉拉尼邀请,阿卜杜拉希扬将于29日访问巴基斯坦。

据新华社

日本自民党前要员自述: 收“回扣”达2728万日元

据日本TBS电视台报道,日本自由民主党前政务调查会长萩生田光一22日在记者会上透露,自2018年起的5年中,其从派阀方面获得的资金中共有2728万日元(约合人民币133万元)在财务报告中未被记录。

萩生田光一为自民党“安倍派”实力人物之一,在被指收取政治资金“回扣”后提交辞呈。日本检方此前就收取“回扣”事件对其进行进行了问询。

去年11月,自民党内曝出“黑金”丑闻。自民党多个派阀为所属国会议员下达销售指标,要求他们出售政治筹款派对券。如果超过销售指标,多出的资金将以“回扣”形式返还给议员。

据央视新闻客户端

印尼多座火山喷发 数千人疏散

印度尼西亚多座火山20日至21日相继喷发,其中包括最活跃火山之一默拉皮火山。火山喷发已迫使数千人离家避难。

印尼地质灾害技术研究开发中心负责人阿古斯·布迪·桑托索说,默拉皮火山21日喷发,大团炽热的火山灰混着石块、岩浆喷涌而出,岩浆沿着山坡流淌了大约两公里,灰柱向上喷出火山口约100米。火山灰覆盖多座村庄,没有造成人员伤亡。

据新华社

墨西哥悍匪劫囚车未果 12名匪徒被击毙

墨西哥北部一伙悍匪上周末为救出一名在押男子,与安全部队交火,至少12名匪徒被击毙,安全部队两人受伤。

据路透社21日援引索诺拉州检察机关消息报道,这伙匪徒20日下午在州首府埃莫西约附近一条公路上向安全部队人员开火,被击退。至少12名劫匪被击毙,7人逃脱。

两名受伤的安全部队人员已被送往医院,眼下状况稳定。

据新华社

“最强对手”转向力挺 德桑蒂斯退选支持特朗普



佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯21日意外宣布退出总统竞选

戴恩斯21日称特朗普是“假定候选人”,并呼吁其他共和党人支持特朗普。众议院共和党人鲍勃·古德先前“背书”德桑蒂斯,21日也转向特朗普。

黑利阻击特朗普 料将十分艰难

德桑蒂斯退选后,黑利先前所期“单挑”特

朗普的初选格局成真。她21日在新罕布什尔州一场竞选集会上说:“希望最优秀的人获胜。”

综合多家外媒分析,黑利的胜选路径是在新罕布什尔州击败特朗普,并乘势下月在“主场”南卡州再下一城。只是,最新民调结果和多数共和党策略师看法都指向德桑蒂斯退选利好特朗普,而黑利阻击特朗普料将十分艰难。

新罕布什尔大学调查中心主任安德鲁·史密斯说,该州大约三分之二的德桑蒂斯支持者都把特朗普列为第二选择。黑利即便在反特朗普选民和倾向民主党、但可参加该州共和党初选投票的独立选民中保持领先,他们的票数“通常不够”。

共和党选举策略师福特·奥康奈尔说:“特朗普无疑是德桑蒂斯退选受益者。”另一名共和党选举策略师迈克·丹尼希甚至推算,德桑蒂斯退选后,黑利“几乎不可能”让特朗普在新罕布什尔州得票率低于50%。

法新社报道,从未有美国总统候选人在头两场初选胜出后未赢得候选人提名。特朗普拿下新罕布什尔州便“几乎确定”赢得共和党总统候选人提名。按《华盛顿邮报》说法,民主党籍总统约瑟夫·拜登竞选团队一些成员已经把总统选举描绘成拜登和特朗普的对决。

不过,依然有共和党选举策略师判断,特朗普和黑利对决悬念犹存。他们指出,德桑蒂斯本来在新罕布什尔州支持率就不高,退选不会影响初选走势。同时,该州部分先前支持他的人可能会转向黑利。

初选是美国总统选举的第一阶段,民主、共和两党候选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

文图据新华社、央视新闻客户端

以总理拒从加沙撤军 哈马斯称突袭有“必要”

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡21日在视频讲话中说,哈马斯提出释放被扣人员的条件,包括停火、以军撤离加沙地带以及哈马斯继续存在,“我断然拒绝这些向哈马斯投降的条件。”

内塔尼亚胡称如果接受这些条件,“我们的士兵就白白牺牲了”,以色列将无法确保安全。同意这些条件意味着哈马斯再次发动毁灭性袭击“将只是时间问题”。

哈马斯去年10月7日自加沙地带突袭以色列境内军民目标,造成重大人员伤亡并挟持约240人。以色列继而猛烈报复,持续空袭加沙地带并发起地面行动。在去年11月底开始的临时停火期间,双方相互放人。以色列

释放240名巴勒斯坦被囚人员,哈马斯释放共计100余名以色列人和外国公民。目前仍有130余人被扣押在加沙地带。

遭扣押人员的亲属,不满以军行动的人士21日在位于耶路撒冷的内塔尼亚胡官邸外支起帐篷举行集会,施压以色列政府与哈马斯就释放遭扣押人员达成协议。

美联社报道,一些以色列政府高级官员开始承认,内塔尼亚胡“完全战胜”哈马斯的目标与实现遭扣押人员获释,这二者可能自相矛盾。以色列战时内阁成员、国防军前总参谋长加迪·埃森科特上周说,遭扣押人员获释的唯一方式是实现停火。

路透社报道,内塔尼亚胡不仅拒绝哈马

斯所提条件,就巴勒斯坦建国这一议题所持立场也更加强硬。他说:“以色列完全控制且河以西所有土地,对这一点我决不会妥协。”

哈马斯21日发布一份16页报告,阐述去年10月7日发起“阿克萨洪水”行动的合理性,拒绝接受以色列和国际社会任何试图决定加沙地带战后来往的做法,强调“巴勒斯坦人民有能力决定自己的未来并对内部事务作出安排”。

这份报告说,“为对抗所有以色列针对巴勒斯坦民众的阴谋”,哈马斯发起袭击是“必要举措”和“正常回应”。同时,哈马斯承认“犯下一些错误”。报告说,哈马斯武装人员

与以军对抗过程中可能发生误伤平民情况,这同以色列安全和军方系统迅速崩溃以及加沙地带与以色列接壤区域的混乱有关。

哈马斯敦促“以色列立即停止对加沙地带的侵略,停止对加沙民众的罪行和种族清洗”,呼吁国际社会对以色列保持压力直至以方停止军事行动。

本轮冲突已导致加沙地带约85%的民众流离失所,大批民众挤在联合国机构的临时安置点避难。美联社援引联合国官员说法报道,由于战事持续和以色列封锁,加沙地带约四分之一人口正忍饥挨饿,运入加沙地带的人道主义援助物资可谓杯水车薪。

据新华社

5~8°C